

Veinte personas, sepultadas por un corrimiento de tierra en una estación de montaña en Australia

A medida que pasan las horas y bajan las temperaturas disminuyen las esperanzas de hallar supervivientes

COLPISA-AFP • THREDBO (AUSTRALIA)

Los equipos de rescate proseguían ayer sus esfuerzos tratando de hallar posibles supervivientes entre las veinte personas sepultadas por un corrimiento de tierra en la estación de montaña australiana de Thredbo, a

unos 400 kilómetros al sur de Sidney. Hasta el momento de escribir estas líneas, los socorristas han hallado un sólo cadáver. Poco antes de medianoche del miércoles, un aluvión de rocas, árboles y escombros se precipitó sobre un refugio de esquí que,

arrastrado por la corriente, se deslizó por la pendiente y arrasó a su vez otra construcción donde se hallaban durmiendo la mayoría de los desaparecidos. Las esperanzas de hallar a alguien con vida disminuyen a medida que pasan las horas y bajan las temperaturas.

El portavoz de la policía, Peter Russell, informó que «ha sido hallado un cuerpo, pero aún está parcialmente atrapado por los escombros y no se ha podido determinar su sexo». «Es una situación difícil -añadió- y podría tomar cierto tiempo rescatar el cadáver».

Según los vecinos del lugar, se escucharon los gritos de varias personas nada más producirse el siniestro, que afectó sobre todo al personal de la estación que ocupaba las cabañas.

Aunque hubo intentos de rescate por parte de los huéspedes del centro, que esa noche albergaba a unas 4.000 personas, la ventisca y el frío hicieron vanos todos los esfuerzos.

Los sofisticados equipos de rescate, que incluyen cámaras de fibra óptica y de imágenes térmicas, no han podido detectar ninguna señal de vida en las últimas horas.

«No hay señales de vida», dijo el policía Bruce Johnson después de un rastreo térmico entre los restos de los dos refugios de madera enterrados. «Queremos mantener algunas esperanzas, pero tenemos que ser sinceros. Las probabilidades están disminuyendo», dijo el portavoz, mientras caía la noche y las temperaturas descendían varios grados bajo cero. El paraje de la tragedia está en la cadena montañosa de más altitud de Australia.



Un socorrista colgado de un helicóptero (a la derecha) busca supervivientes./AFP

Las labores de rescate comenzaron con un largo retraso de más de diez horas y tras un rastreo de geólogos, pero los tra-

bajos eran desesperadamente lentos, ya que sólo se puede escalar a mano entre los restos para evitar nuevos aludes.

«El ambiente general es de frustración», dijo Johnston, haciendo referencia al agotado equipo de emergencia.

Un portavoz de la policía del estado de Nueva Gales del Sur informó que las tareas de rescate podrían llevar varios días debido a la fragilidad de las ruinas, que «forman una especie de hilera de fichas de dominó» a punto de desmoronarse y la amenaza de más aludes impidió la utilización de maquinaria pesada hasta que los escombros y la suciedad sean despejados por una cadena humana.

Varios expertos en geología e ingeniería han señalado que esta catástrofe «se veía venir» porque la zona donde están edificados los apartamentos es una ladera bastante pronunciada y saturada de construcciones. Alrededor de 200 personas intervienen en las tareas de rescate, que continuarán en los próximos días.

El viceprimer ministro australiano, Tim Fischer, que se encuentra de visita oficial en Japón, ha decidido regresar a su país a raíz del accidente e intentará llegar al centro de esquí lo antes posible.

El pasado día 17 al menos 100 personas murieron sepultadas en una mina de oro de la región de Kagera (Tanzania) y el 18 las lluvias torrenciales provocaron un deslizamiento de tierra, matando a 48 personas cerca de Xingwen (China).

El Ejército alemán es la última esperanza para enfrentarse a las inundaciones del río Oder

COLPISA • HOHENWUTZEN (RFA)

Como última esperanza frente a la crecida del Oder, la Bundeswehr (Ejército alemán) puso todos sus medios en situación de alerta: tropas, helicópteros, aviones de reconocimiento, camiones, para ganar la batalla de los diques y salvar la llanura del Oderbruch de la inundación del siglo.

En Hohenwutzen, en la orilla alemana del río, al norte de Frankfurt del Oder, un verdadero frente de soldados transformados en socorristas y obreros fue desplegado durante la jornada de este jueves alrededor de un dique que amenaza con romperse y con poner punto final de manera dramática a dos semanas de esfuerzos deseados.

A las 5 de la madrugada, los 400 soldados que trabajan sin cesar para reforzar el dique con sacos de arena tuvieron que retirarse, pues la situación se tornaba peligrosa. Sólo los helicópteros siguieron sobrevolando la grieta para colocar sacos de arena. Horas más tarde, las tropas pudieron retomar sus posiciones sobre el terreno y seguir luchando contra el río descontrolado, haciendo pasar miles de sacos de mano en mano en largas cadenas humanas.

«Es un milagro», comentó el ministro del Interior de Brandeburgo, Alwin Ziel. Después de una terrible espera y el inicio de la evacuación de 12.000 personas, la situación parecía estar bajo control el jueves por la tarde.



Soldados alemanes, exhaustos por la dura tarea de reforzar los diques./EPA

El Gobierno ruso gana una batalla a los banqueros por el control de las telecomunicaciones

SERGIO IMBERT • MOSCÚ

La privatización del monopolio de telecomunicaciones ruso Svyazinvest ha derivado en una guerra sin cuartel entre los poderosos banqueros perdedores de la subasta pero dueños de gran parte de la prensa, y el Gobierno, decidido a represaliarlos.

La puja entre dos importantes consorcios por el 25% de las acciones más una de Svyazinvest, de hecho, ha escindido la alianza de grandes banqueros y dueños de imperios informativos con los jóvenes reformadores, que hace un año ayudó al presidente Boris Yeltsin a renovar su mandato en el Kremlin.

Los perdedores de la subasta, los banqueros y dueños de medios de comunicación Boris Berezovski y Vladimir Gusinski, desataron una guerra informativa contra el consorcio ganador, Onexim, para forzar al Gobierno a revisar los resultados de la licitación con sus denuncias de irregularidades y protecciónismo del Ejecutivo.

Gusinski no descarta pedir una investigación de dichas irregularidades, una de las cuales, en su opinión, consiste en que en el grupo ganador no figura ninguna compañía operadora profesional de telecomunicaciones. El Gobierno, apoyado por Yeltsin, declaró la subasta «honesta» y los resultados, definitivos, y prometió castigar a los imperios financieros e informativos de Berezovski y Gusinski si éstos cumplen su amenaza de declarar la guerra al poder.

Ahorcados en Burundi seis reos de participar en matanzas étnicas

EFE • NAIROBI

Seis burundeses condenados por participar en masacres étnicas fueron ahorcados ayer en una cárcel de Bujumbura en cumplimiento de una sentencia de muerte, informó la radio nacional keniana. Tres de los ejecutados pertenecían a la tribu de mayoría hutu, dos eran tutsis y otro tua.

El 85% de la población de Burundi la componen los hutus, el 14% los tutsis y el 1% los tuas. Burundi, pequeño país encerrado entre Ruanda, Tanzania y la República Democrática del Congo (antiguo Zaire), vive en guerra civil desde hace cuatro años.

VENTA LA PALOMA

abre la terraza de verano el próximo sábado día 2 de agosto. Cena baile. Sábados. Reserve su mesa en el teléfono 88 67 38.

Ctra. Madrid-Cartagena.
El Palmar (Murcia).

La Empresa de Transformación Agraria invita a presentar oferta para:

- 70 ml de tubería de acero corrugado y galvanizado, diámetro 2.11 metros y 4,2 mm espesor de chapa, puesta en la obra de un Embalse a realizar en el término municipal de Alhama (Murcia).
- 400 m³ de hormigón de resistencias comprendidas entre 125 kg/cm² y 200 kg/cm², puesto en la obra de un Embalse a realizar en el término municipal de Alhama (Murcia).

Con el fin de retirar la documentación correspondiente los interesados deberán presentarse antes del día 7/8/97 en las oficinas de C/. Arquitecto Emilio Piñero, 1, 1.º C - 30007 MURCIA